# 1909 KGU



Выходит с 1935 г. 2012 ЯНВАРЬ

26

ЧЕТВЕРГ № 7 (9624)

**МОНИТОРИНГ** 

Нижегородский набор продуктов социальной значимости признан самым доступным в России

2 стр.

мом увлечении. 3 стр.

ТОНШАЕВСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

Наш читатель ре-

шил поделиться вос-

поминаниями о дет-

стве, юности и люби-

**РЕКЛАМА** 

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информа-

4 стр.



ФОТОКОНКУРС

HOMEPE:

Надежда КИВЕРИНА

# СПАСИБО ЗА УЧАСТ

«Улыбнись!» - так назывался фотоконкурс, который проходил у нас в газете в прошлом году.

ы ждали от наших читателей снимки, которые бы вызывали улыбку и поднимали настроение. На фотографиях могли быть кто и что угодно!

На первом снимке, открывающем конкурс, был изображен кот, играющий на пианино. И на большинстве пришедших к нам фото красовалось именно это животное. Вероятно, еще потому, что ушедший 2011 год по восточному календарю носил символ Кота.

Итак, звучат фанфары! Победным признан снимок Надежды Способ из п. Пижма под названием «Хорошо-то как!..». Наверняка, всем запомнился котенок, сладко растянувшийся в отопительной батарее. Сразу возникло много вопросов. И как он там оказался? Как умудрился разместиться? И не горячо ли ему?

Особая благодарность учащейся 7 «а» класса Тоншаевской школы Лизе Сморкаловой. Она принесла больше всех фотографий.

Также благодарим Надежду Поплаухину из Шерстков и Ольгу Семенову из Тоншаева.

Большое спасибо всем за

Ждем ваших работ на следующие наши конкурсы, которые обязательно будут проводиться и в наступившем году. Внимательно читайте районку!

Фото автора.



Наша победительница Надежда Способ.

### В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

## DE 3GBUCUT OT HAC CA

информации о прошедших встречах, переговорах, совещаниях в областном правительстве.

ечь шла о предстоящих выборах, об оплате труда работников дошкольных учреждений, об эффективности муниципального управления, о реализации программ по жилищному и дорожному строиленные договоренности и гарантии.

В коротких докладах руководителей отделов и служб были отмечены основные моменты.

А. В. Кузнецов говорил о подготовке отчетов и защите плановых цифр.

О. В. Крючков - о подготовке программы по переселению из ветхого фонда.

Е. М. Овечкина доложила о подготовке к предстоящим выборам, о сдаче финансовых отчетов. А также сообщила, что с 1 февраля в поселке будет проводиться отлов бродячих собак.

Но проблемы создают не только бродячие собаки, но и «дикие» граждане, которые уже пытались сломать светящуюся сакуру у фонтана. Вот бы кого отловить и наказать примерно, чтобы другим неповад-

А. В. Афанасьева напомнила об ответственности за предоставляемую отчетность

Т. В. Зубова проинформировала о проведенной паспортизации населенных пунктов бродячие собаки, но и уровне безработицы — 86 человек, или 0,75 процента.

И. Л. Коване
Мормировала о проведенным ремень соточных приктов бродячие собаки, но и монтам в детсадах в рые уже пытались слоприже и в Кировском.

В. А. Меньем фонтана. Вот бы кого

В. А. Мень-кова завери-ла, что с фи-нансировани-ло благодарность администрации за было. В. А. Мень-кова завери-ла, что с фи-нансировани-ем пенсионных выплат порядок. А за январь назна-чено 28 пенсий по возшем уровне областные мероприятия. В ближайшее время будет проведено совещание по планам на 2012 год. В перспек-

тиве планируется ремонт в центральной библиотеке. М. Г. Магомедов выделил ремонтные работы в Буреполомской больнице, вакцинацию взрослого населения от гепати-

Со слов Г. Ю. Магомедовой, не во всех садах и школах обеспечен необходимый тепловой режим. Охват детей дошкольным образованием у нас 80 процентов. Сады посеща-

ют 889 детей. Это стало возможным в

чено 28 пенсий по воз-

Н. В. Способ проинформировала о том, что завершено оформление документов по Земскому собранию, а изменения, внесенные в устав района,

направлены на регистрацию. С. П. Колчанов передал ус-



тановку своего министерства на сохранность и увеличение поголовья и посевных площадей. Направление одно – движение

вперед. Н. Михалицын говорил о формировании добровольной пожарной охраны. Это стало необходимостью и требованием времени.

Подводя итоги совещания, глава самое серьезное внимание обратил на подготовку к выборам, соблюдение теплового режима и техники безопасности на производстве, на уборку снега с крыш домов и зданий. Очень многое зависит от нас самих, от нашей ответственности и делового подхода.

Не теруйте надежду.

Ф. ВОРОБЬЕВА.

### РАЗЪЯСНЯЕМ

Наступивший новый, 2012, год внес в обыденную жизнымногочисленных автолюбителей и профессиональных водителей некоторую сумятицу. Январь на исходе, и за это время не появилось ясности по поводу прохождения государственного технического осмотра.

Тобы получить хоть какое-то разъяснение по существу возникшей проблемы, наш корреспондент обратился к исполняющему обязанности начальника ОГИБДД отдела МВД России по Тоншаевскому району О. М. Лебедеву. Вот что он, в частности, сказал:

- С 1 января 2012 года с нашей службы сняты полномочия по проведению техосмотров. Теперь эта работа возпожена на страховые компании. В данное время проверить Наступивший новый, 2012

В данное время проверить техническую исправность автомобиля возможно пока только на двух станциях – в г. Урень и Н. Новгороде (ул. Уд-муртская). Чуть позже, когда страховые компании вооружатся необходимым пакетом документов и заключат договора, таких пунктов появится много больше, скорей всего, заработает СТО в г. Шахунья. А в мае в нашем районе, на базе бизнес-инкубатора откроется своя станция, которая будет давать разрешение на дальнейшую эксплуатацию ав-томобилей иностранных и отечественных производите-

отечественных производите-лей. На ее территории разме-стится также и штрафстоянка. Ну а о том, сколько будет стоить эта услуга, говорить пока преждевременно. Таким образом, страховые компании берут на себя ог-ромную ответственность за

ромную ответственность за безопасность движения на наших дорогах. А служба ГИБДД будет осуществлять контроль за этой работой страховцев.

Записала С. ЗОЛОТАРЕВА.

#### ВНИМАНИЕ

# БРОДЯЧИХ



Администрация р.п. Пижма сообщает о том, что с 1 ФЕВРАЛЯ 2012 года по 31 МАРТА 2012 года будет производиться ОТЛОВ БРОДЯЧИХ СОБАК.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

# РЕИТИНГ ОСОБОГО ДОВЕРИЯ

Свыше 82 процентов нижегородцев готовы проголосовать за Валерия Шанцева в случае возвращения прямых выборов губернаторов

Возвращение прямых выборов глав субъектов Российской Федерации, о чем заявили президент и премьер-министр страны, не застигло врасплох руководителей регионов, пользующихся действительным доверием населения. По результатам декабрьского опроса, который провели специалисты Института социологии РАН, почти 82% нижегородцев готовы проголосовать за Валерия Шанцева на выборах губернатора Нижегородской области. При этом свыше 75% респондентов назвали Шан цева лучшим губернатором в новейшей истории региона.

ритики Валерия Шанцева упрекают его в том, что в отличие от своих предшественников он не прошел через горнило всенародных выборов. Однако, политические изменения, продекларированные в последнем Послании прези-дента Медведева, скоро предоставят ему такую возможность

Тем актуальнее выглядят результаты соцопроса, опубликованные Фондом развития информационной политики (ФРИП): если бы прямые выборы главы региона состоялись сегодня, Валерию Шанцеву отдали бы свои голоса почти 82% нижегородцев.

нижегородцев.
- Если бы соцопрос проводился на селе, то уровень доверия к Валерию Шанцеву был бы еще выше. Это связано с тем. что сельские жители оценивают власть исключительно

по делам, - заявил председатель комитета по агропромышленному комплексу, земельным отношениям и лесополь-зованию Законодательного со-брания Нижегородской облас-ти Николай Шкилев. - Шанцев не специалист в сельском хозяйстве. Однако когда я подхожу к нему с сельскохозяйственжу к нему с сельскохозяиственными проблемами, вижу внимание, с каким он к ним относится. До его прихода в регион на поддержку села в год выделялось 800 миллионов рублей, а в 2010-м и 2011-м годах - по 3,5 миллиарда. В 4,5 раза больше! Раньше аграрная отрасль сунталась бесперспективной а считалась бесперспективной, а теперь мы боремся за попадание в десятку регионов - лидеров по сельскому хозяйству.

Действительно, именно при Шанцеве бюджет области утроился, что позволило поднять с



колен нижегородское сельское сельхозпредприятий выросло с 54% до 76%. И хотя в ряде сел люди продолжают с нетерпе-

нием ждать газа, надо признать, что финансирование работ по газификации региона увеличилось в 40 раз. Общая длина построенных газопрово-

дов превышает расстояние от Нижнего до Исландии. Настоя-щий прорыв был совершен в социальной сфере: в районах и городах появились уникальные физкультурно-оздоровительные комплексы, молодые спе-циалисты стали получать по областной программе дома и

Финансовые показатели развития региона свидетельствуют, что именно при Шанцеве Нижегородская область перешла из разряда депрессиврешла из разряда депрессивных в число регионов-доноров Строятся новые дороги, больницы, перинатальные центры, детские сады. Объемы жилищного строительства выросли с 2005 года в 2,1 раза и превышают самые лучшие показатели советских времен. На очерели советских времен. На очереди - строительство новых мостов через Волгу, оперного театра и современного футбольного стадиона к Чемпионату мира — 2018. К 2015 году ФОК будет в каждом районе области. Нижегородцы заметили, какие амбициозные цели ставит губернатор и достигает их. Судя по данным социологов, людям по душе такой подход к делу.

#### МОНИТОРИНГ

## Дешевле и лучше

Нижегородский набор продуктов социальной значимости признан самым доступным в России

Нижегородская область занимает первое место в России по дешевизне продуктов социальной значимосmu.

акой вывод сделали спе-циалисты Общественной палаты России, проводившие мониторинг цен в сетевых магазинах страны в декабре 2011 года. Набор социальных продуктов, в состав которого входят не только хлеб, овощи и крупы, но также молочные продукты, мясо, рыба, птица, расдукты, мисо, рвод, птида, растительное и сливочное масло, обойдется нижегородцам в 1345 рублей, что на 11% дешевле, чем в среднем по РФ, где его стоимость составила 1510 рублей

- По итогам декабря продукты в Нижнем оказались даже доступнее, чем в Москве, где традиционно были самые дешевые социальные продукты, заявил ответственный секретарь рабочей группы по АПК и продовольственным рынкам Общественной палаты РФ Алекхорошей конкурентной сред<u>о</u>й, созданной у вас в регионе. Поэтому небогатые люди в Нижегородской области могут купить больше.

- Приятно, что Общественная палата РФ оценила нас таким образом, - заявил губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. - Но мне бы хотелось, чтобы такую оценку давали сами нижегородцы, чтобы продукты в магазинах, куда они ходят, стали дешевле и лучше.

По данным экспертов, цены на некоторые товары у нас действительно чуть выше, чем в других регионах, однако по другим – ниже в два раза. Скажем, хлеб у нас чуть более дорогой, а вот мясо и молоко доступнее на 10-20%.

Генеральный директор Торгово-промышленной палаты



Нижегородской области Дмитрий Краснов отмети!, что во многом такие результаты стали возможны благодаря комплексу мер, который реализуется правительством региона - начиная от производства сельхозпродукции и переработки до оптовой и розничной торговли. - Крайне важно, что то фи-

нансовые средства, которые заложены в бюджете Нижегородской области на этот год, предполагают поддержку многих предприятий АПК. Правительство региона предусматривает не только помощь в преодолении сложного периода но и меры, направленные на развитие и модернизацию предприятий, - подчеркнул Дмитрий Краснов.

Тот факт, что доля местных товаров на полках сетевых магазинов в Нижегородской области сегодня превышает 55%, говорит сам за себя. Впечатляющая цифра продолжает расти вместе с популярностью местной доступной и качественной продукции и, по планам областного правительства, в 2012 году достигнет 80%.

### СТАТИСТИЧЕСКОЕ НАБЛЮДЕНИЕ

# Затраты разложат по полочкам

масштабное обследование бизнеса. Официальное название мероприятия - выборочное федеральное статистическое наблюдение за затратами на производство и (или) реализацию товаров (работ, услуг). Органы статисычки иачали подготовку к нему еще в 2010 году.

о сути, это – второй этап экономической переписи. Если на первом, осуществленном в первом полугодии 2011 г. речь шла о сплошном федеральном наблюдении за деятельностью предприятий малого и среднего бизнеса, то теперь предстоит исследование затрат на производство и реализацию деятельности всех видов хозяйствующих субъектов, а именно: коммерческие и некоммерческие организации, индивидуальные предприниматели, малые предприятия, страховые компании, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатский

Важнейшей задачей этого обследования является создание информационной базы о межотраслевых связях и структурных пропорциях российской экономики. Пока она с этой точки зрения изучена слабо. А ведь лишь четко представляя структуру экономики, можно принимать взвешенные решения о регулировании идущих в ней процессов.

В ходе наблюдения будут учитываться такие сведения о деятельности предприятий, как оборот, объемы производства и продаж, работ, услуг; сто-имость и состав расходов на приобретение сырья, материалов, топлива, основных средств, состав доходов и расходов бюджетных учреждений

и др. Конечно, это дополнительная нагрузка на предприятия. Это связано с необходимостью ведения накопительного учета затрат за 2011 г. и выполнения обработки первичных учетных

оораоотки первичных учетных документов: "оваро-транспортных накладных, актов выполненных работ и других подобных источников информации. На предприятиях нет того аналитического учета, который бы позволял получать структуру расходов для производства и реализации продукции в том и реализации продукции в том виде, в котором это нужно Рос-стату. Поэтому мы постараемся упростить процедуру заполнения бланков учета затрат. Бесплатно предоставляется специализированное программное обеспечение, которое позволит предприятиям идентифицировать приобретаемые товары и услуги по кодам ОКПД и группировать их в соответствии с заданной номенклатурой, а затем сформировать нужный бланк учета затрат.

Формы для заполнения утверждены и размещены на сайте Росстата и Нижегородстата, в разделе «затраты-выпуск». Предусмотрено 61 разных видов форм для различных субъектов и видов деятельности, но заполнить нужно будет только одну из них - по основному виду деятельности, и еще одну, если на предприятии в 2011 г. были введены или модернизированы основные фон-ДЫ

Само наблюдение пройдет во втором квартале 2012 г. Рассылка бланков будет осуществлена в феврале 2012 г.

Опытные и грамотные бухгалтеры предприятий, участвуя в обследовании, впоследствии используют методику группировки затрат для своего аналитического учета. Ведь в бизнесе главное – соотнести свои

доходы с расходами и найти доходы с расходами и наити решения по увеличению доходов при сокращении удельных расходов. Поэтому дополнительная информация о структуре расходов на приобретение товаров и услуг для руководителей предприятий, участвующих в выборочном наблюдении, будет очень полезной. Никакого нарушения коммерческой тайны при проведе-

мерческой тайны при проведении статистического наблюдения быть не может. Вся полученная информация будет использоваться исключительно в обобщенном виде в полном соответствии с требованиями федерального закона «О защите персональных данных»

Практические же выгоды для бизнеса от подобного об-следования очевидны. Во-первых, многие, если не все, бизнесмены жалуются на непомерную налоговую нагрузку. мерную налоговую нагрузку, государство сможет рассмотреть вопрос об изменении ставок тех или иных налогов в сторону уменьшения. Во-вторых, участие в обследовании позволее наглядно и системно представить свои затраты. Ведь так называемый управленческий учет во многих из них находится еще на достаточно низком уров-

С полной информацией о предстоящем обследовании можно ознакомиться на официальных сайтах Росстата (http://www.gks.ru) и Нижегородстата

(http://nizhstat.gks.ru). Сотрудники Нижегородстата оказывают консультации по всем возникающим вопросам по выборочному федеральному статистическому наблюдению за затратами на производство и (или) реализацию товаров (работ, услуг) и результата-ми деятельности хозяйствующих субъектов за 2011 год по телефонам в г. Нижнем Новго-роде (831) 428-67-01, (831) 421-54-73.

Нижегородстат.

такой момент, когда он встречал свой 80-летний юбилей.

свои 80-летнии юрилеи.

- В Нижегородскую, Горь-ковскую тогда, область я пере-ехал в 1951 году. К тому вре-мени уже был женат. В 1951 году у нас родилась первая дочь - Тамара. Устроился на Унжу, на трелевочный трактор. И в этом же году военкомат меня направил как кадрового работника на зону. Два года

работника на зону. Два года работал на вышке, год – вахте-ром: впускал – выпускал. А в

1953 году меня призвали в армию. Служил в радиотехнических войсках. Год отучился в сержантской школе и стал

электроспециалистом широ-кого профиля. Армия меня на ноги поставила. В

1956 году я демобили-зовался и устроился в Буреполоме электри-

ком по установке счетчиков. В том

году как раз пере-

ходили на счет-чики. А до это-го показания

снимались по мощно-

Затем

я окон-

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

Надежда КИВЕРИНА

Расскажу о своеи жизни

Наш читатель решил поделиться воспоминаниями о детстве, юности, любимом увлечении...

#### Сам научился!

пециально пришла в Караванное, Митьку крапивинского послушать, - делилась одна бабушка

на ярмарке в Караванном. Дмитрий Константинович Вершинин, тогда еще просто Митя или совсем по-простому Митька в виду своей юности, слыл в своей округе одним из лучших гармонистов. Так-то он родом из Крапивинцев Тужинского района Кировской области, а в Караванное его взяли товарищи постарше. Приехали ребята-трактористы в Крапивинцы, услыхали, как играет Митя на гармошке, и позвали его к себе тармошке, и позвали его к селое в плугари. Так он и оказался в Караванской МТС. Ему тогда 14 лет было. И был это 1945 год — трудный, тяжелый, голодный когда окончилась война. На следующий год Митю по-

высили и он стал управлять трактором, горючее для которого вырабатывалось благодаря чуркам из березы. Нам сейчас, конечно, такие агрегаты и представить даже трудно.

А играть на гармошке, ради чего, собственно, Митю и взяли поначалу в Караванскую МТС, он начал очень рано, где-то лет в

шесть.
- У меня старший брат очень хорошо играл на гармони. И инструмент у него был замечательный. Ему его делал известный мастер по гармоням из деревни Колеватово Алексей Колева-

Авторитетный у меня был старший брат, я его боялся, - рассказывает Дмитрий Константинович.

Боялся-то боялся, а как тот уйдет на работу, Митя сразу за

- Кто это у вас на гармони играет? Да как хорошо! – удивля-лись прохожие. – Вроде, никого дома из взрослых нет, все на

Так и узналось, что Митя умеет владеть игрой на этом популярном в то время инструменте. И с каждым днем делает это все совершеннее и совершеннее. Сам научился!

#### Мысли в юбилей

армонь сопровождала его всю жизнь. Играл дома, приглашали веселить на приглашали веселить на-род на праздниках. И сейчас этот инструмент рядом с ним. Старинный, дорогой ему, же-ланный... Долго он, как говорит-ся, гонялся именно за этой гармонью. И все же стал ее обладателем. И хотя сейчас Дмитрию Константиновичу 80 лет, он еще даст фору любому гармонисту помоложе - Мали-

новк заслышав голосок

Д. К. Вершинин.

припомню я забытое свиданье... - разливается по дому по-пулярная когда-то мелодия. Так

и хочется подпеть. Редко в нашей практике такое бывает, но это как раз тот случай, когда наш читатель решил сам рассказать о себе, о своей жизни и о своем увлечении. К своим юбилейным датам рождения мы, как правило, задумываемся о своей жизни, о том, как был прожит тот или иной отрезок времени, подводим итоги. Возможно, и у Дмитрия Константиновича наступил дичные курсы мастера деревообработки в зоне и меня назна-

чили заведующим складом.
Около трех лет был старшим мастером деревообрабатывающего цеха. Потом работал в ПТУ мастером производственного обучения по автомашинам и

полняющим обязанности начальника. В моем подчинении были 300 человек. Как видите, должности все руководящие, а значит, требующие большой ответственности. Приходилось

много переживать и за производство, и за людей.
15 лет я прожил в Белоруссии, уезжал к зятю, там был механиком по холодильным уста-

В Буреполом вернулся в 1995 году, опять устроился мастером в мебельный цех зоны. Оттуда

в мебельный цех зоны. Оттуда и ушел на пенсию.

1960-ый год был особо значимым в моей жизни. У меня родилась вторая дочь — Людмила. В этом же году построили собственный дом.

Обеим дочерям мне удалось дать хорошее образование. Тамара окончила медицинский институт она врач живет в Бу-

мара окончила медицинский институт, она врач, живет в Буреполоме. Людмила окончила энергетический институт, живет в Астрахани. Обе замужем, у обеих дети, мои внуки. Считаю, я был хорошим отцом, всегда состоял в родительском комитете. К сожалению, в 1987 году не стало их мамы, моей первой жены Анны Павловны. Сейчас у меня вторая супрусетовами.

жены дины Павловны.
Сейчас у меня вторая супруга, тоже Анна, только Алексеевна. Мы с ней уже 17-ый год вместе. Ей 78 лет. Вот так и живем 
вдвоем, поддерживаем друг 
друга. Она у меня скромная, узнала, что вы приедете, и убежа-

...А мы, когда подъехали к дому Дмитрия Константиновича, долго удивлялись хвойной аллейке перед его калиткой. Видимо, когда-то здесь просто по-садили деревца вдоль тропин-ки, а вырос настоящий лесок.

- Это я их маленькими поса-дил. А теперь Анна уже там мас-лят набирает.

#### Время летит

от так проходит быстро время. Посеялось семеч-ко, появился росточек, ко, появился росточек, вырос саженец и превратился в красавицу-сосну. Глядишь, и маслята повылазили.
Был Митька, стал Дмитрием, вырос до Дмитрия Константиновича. А там уже и дети, внуки, правнуки

Хочется пожелать Дмитрию Константиновичу и его родным и самым близким для него людям здоровья, спокойствия, мира и согласия.

Фото автора.

тики Нижегородской области появилась подробная информация о Центре помощи семьи и детям «Быть мамой».

\_\_\_\_ апомним, что это совместный проект министерства социальной политики Нижегородской области, Нижегородской Епархии и Всероссийской программы «Святость материнства». Главной целью создания Центра является оказание необходимой социальной, юридической, психологической, гуманитарной помощи женщинам. попавшим в сложную ситуацию в связи с рождением ребенка.

На сайте министер- | Центр рассчитан на 11 мест: восемь мест для беременных женщин, три места - для женщин с малолетними детьми.

Отметим, что в середине января в курортном поселке Зеленый город открылось стационарное отделение Центра. В конце феврале в Нижнем Новгороде планируется открытие амбулаторного отделения.

Со всей информацией об услугах центра, о том, куда можно обратиться, можно подробно ознакомиться на сайте министерства социальной политики Нижегородской области в рубрике «Дополнительные меры поддержки» или по ссылке http:// /www.minsocium.ru/index.php/ centr-pomowi-seme-i-detjam-bytmamoi.

#### КСТАТИ

С 25 января по 10 марта 2012 года на всей территории Нижегородской области будет проходить конкурс отличного настроения на самый смешной анекдот, четырехсложный комикс и видеоролик.

рганизаторами мероприятия выступили Межрегиональная лига КВН «Плюс» и нижегородское интернет-телевидение «Горький ТВ» при информационной поддержке радиостанции «Юмор FM в Нижнем Новгоро-

де». Работы, присланные на конкурс, примут участие в публичном он-лайн голосовании на портале www.gorkytv.ru по итогам которого будут объявлены победители.

## «ОНКОДОЗОР»

ласти стартует новый проект программы «Онкодозор».

нкодозор» - программа повышения уровня доступности диагностики и лечения онкологических заболеваний, реализуемая некоммерческим партнерством «Равное право на жизнь». В Нижегородской области данная программа проводится на базе Нижегородского областного онкологического диспансера. Пройти рентгенографическое обследование молочных желез может любая женщина старше 50 лет, в течение года не делавшая маммог-

Напомним, что онкологичес-

В Нижегородской об- кие заболевания занимают второе место в структуре смертности населения Нижегородской области. Одним из основных параметров, определяющих прогноз развития онкологического заболевания, является степень распространенности опухолевого процесса на момент диагностики (показатель запущенности). Наиболее частыми причинами запущенности является несвоевременное обращение за медпомощью и скрытое течение болезни. Таким образом, ранняя диагностика злокачественных новообразований молочной железы среди женщин должна изменить показатель пятилетней выживаемости, то есть практического выздоровления.

30 января в РДК п. Тоншаево с 9 до 16 часов ИП Шмонина проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ПАЛЬТО широкого ассортимента. Производство Нижний Новгород, Москва,

Производство Нижнии Новгород, москва, Владимир, в рассрочку на 3 месяца.

Первый взнос 2500 рублей.
А также ЖЕНСКИЕ КОСТЮМЫ.
Производство Москва, Белоруссия, Владимир, в рассрочку на 2 месяца.

Первый взнос 1000 рублей. При себе иметь паспорт.

30 января в РДК п. Тоншаево с 9 до 18 часов ПРОДАЖА ЖЕНСКИХ ПАЛЬТО ИЗ ПЛАЩЕВОЙ ТКАНИ.

> Производство г. Н. Новгород. Цена от производителя – 3500 рублей. Размеры от 46 до 72.

> > XOKKEN

## В БОРЬБЕ ЗА ГЛАВНЫЙ ПРИЗ

На хоккейной коробке райцентра в минуешую среду прошли областные зональные соревнования по хоккею на призы клуба «Золотая шайба» среди юношей 1997-98 года рождения. Участвовало пять команд, в том числе и наш «Старт», который вошел в группу, где были еще тонкинские и ветлужские юные хоккеисты.



В борьбе за главный приз.

вот турнир начался. На ледовую площадку вышли «Старт» и «Чайка» (г. Ветлуга). Наши ребята сыграли превосходно - 3:0. Следующая встреча состоялась с тонкинской командой. И снова победа - 7:1!

Благодаря этому «Старт» продолжил свое участие в соревнованиях. И теперь ему предстояла игра с победителем другой группы - с шахунским «Атлантом». Счет в этой финальной игре открыл наш Антон Долгих. И в то время, когда малым штрафом был наказан шахунский хоккеист, Артем Малышев забил еще одну шайбу. Во втором периоде вновь отличился А. Долгих. В результате счет достиг 3:0 в пользу «Старта» и продержался до конца встречи.

Таким образом, соревнования по хоккею завершились, расставив команды по призо-

вым местам в следующем порядке: на первое - «Старт», на второе - «Атлант», на третье -«Чайка». Наш «Старт» вместе с троекратной победой завоевал почетное право на дальнейшее участие в «Золотой шайбе». Поздравляем ребят и их тренера А. Н. Клешнина с прекрасной игрой и выходом команды за пределы нашей

Ну а прошедшие соревнования выявили не только обладателя главного клубного приза, но и лучших хоккеистов. В нашем «Старте» отличился нападающий Андрей Вожегов, а самым результативным игроком судьи единогласно назвали Артема Малышева, на личном счету которого оказалось восемь

> С. МИХАЙЛОВА. Фото автора.

### ПРОДАЕТСЯ

**ВАЗ-21043**, 2006 г. в.. цвет вишня металлик. Состояние идеальное. Пробег 33 тыс. км Телефон: 8-915-950-96-61

**ВАЗ-21093,** 1998 г. в. Телефон: 8-952-464-95-05.

ВАЗ-2115, 2006 г. в. Телефон: 8-902-687-98-76.

**ВАЗ-2112,** 2006 г. в. Телефон: 8-902-305-41-18.

3-комнатная КВАРТИРА в Пижма (Торфяное). Телефоны: 8-952-477-89-13 8-987-399-26-50.

3-комнатная КВАРТИРА в Тоншаево, ул. Строителей,

Телефон: 8-915-077-26-32, Руслан.

**ДОМ** в п. Пижма, ул. Дзер-жинского, 19. Телефон: 8-987-553-21-77

ДРОВА (лесовоз), береза 5 тыс. руб., осина 7 тыс. руб. Телефон: 8-909-293-33-69.

Детская 2-ярусная **КРО** ВАТЬ. Доставка Телефон: 8-950-344-02-56.

ОАО «Агрохимик» реализу ет УГОЛЬ каменный сортовой по цене 3200 руб. за тонну с

Телефоны: 8-915-951-78-18

#### услуги

Установка: кнопок на все виды одеж

- люверсов.

хольнитенов, - джинсовых пуговиц. Здание мультисервиса. Телефон: 8-950-371-53-76.

Детский праздник, аттрак-ционы, батут, 3-10 лет. Выезд на дом. Телефон: 8-952-470-83-66

#### РАБОТА

Организации ООО «Руцкой» на постоянную работу требуется **ВОДИТЕЛЬ** на раз-воз + Н. Новгород. Место жи-тельства — Тоншаево, выход-

Обращаться по адресу: п. Тоншаево, ул. Центральная

Телефоны: 8-951-909-19-76, 2-10-90.

Тоншаевская районная администрация уведомляет жителей поселка Буреполом о предстоящем выделении земельного участка под строительство антенно-мачтового сооружения. Земельный участок расположен согласно ориентира: Тоншаевский рай-он, в западной части п. Буре-полом, 120 метров западнее больницы. Площадь земельного участка составляет 400 кв.м., кадастровый номер земельного участка 52:02:0030002:545. Застройлевизионная и радиовеща-тельная сеть». Претензии о новом строительстве антенно-мачтового сооружения принимаются в течение 30 дней с момента выхода настоящего объявления по адресу Тоншаевская районная администрация, као. № 15, р.п. Тоншаево, ул. Свердлова, 2а.

#### Поздравляем!

#### Поздравляем!

п. Пижма ФЕОКТИСТОВУ Ефросинью Андреевну Любимую мамочку с 90-летием!
Пожелать тебе хочется нежное-нежное, Чтоб прочла — и по сердцу тепло разошлось, Чтоб забылись обиды и горечи прежние, Те, что е жизни тебе испытать довелось. Пусть годы летят, ты не будь им подвластна, Пусть в сердце добро не исчезнет вовек, Здоровья тебе и огромного счастья, Наш самый любимый, родной человек!

Сын, дочь и зять

п. Пижма ФЕОКТИСТОВУ Ефросинью Андреевну
Любимую тетю с 90-летием!
Милая, любимая, родная,
Как тебя еще назвать, скажи,
Ты одна на свете есть такая,
Мы тобою очень дорожим.
Ты для нас надежда и спасы.
Ты для нас надежди и не болей. ТЫ ОЛИ НАС НАОЕЖОЕ И СПАСЕНЬЕ,
Береги себя и не болей,
Потому что нет у нас на свете
Человека ближе и родней.
Не найдется слов таких, мы знаем,
Благодарность высказать тебе!
Мы желаем счастья много-много,
Чтоб печали навсегда ушли,
И хотим за есе теми трегози. И хотим за все твои тревоги Поклониться низко, до земли! Племянники и племянницы Лебедевы, Гусевы, Кудрявцевы, Кукушкины, Маяковы, Чугуновы, Енаевы.

п. Пижма КОПОСОВУ Марию Александровну Дорогую маму, бабушку, прабабушку с 85-летним юбилеем! Благодарим тебя, родная,

ыпагооарим теоя, рооная, что есть у нас на свете ты. На всех детей, внучат хватает Твоей любви и доброты. Ты окружила нас заботой и забываешь о себе, Всегда в делах, всегда в работе, Спасибо, милая, тебе. Сказать, как нами ты любима -И слов таких на свете нет. Ты нам всегда необходима Сейчас и через много лет. Желаем жизни долговечной, Пусть счастьем полнится твой дом. Улыбок, радости сердечной, Здоровья и удач во всем.



Дети, внуки, правнуки.

с. Ошминское ШИЛОВА Евгения Дмитриевича с прекрасным юбилеем!

прекрасным юбилеем побилеем в жизни не уйти, Они настигнут каждого, как птицы, Но главное — сквозь годы пронести Тепло души, сердечности частицу. У Вас сегодня юбилей, Мы от души Вас поздравляем! Здоровья, счастья, радости И лет до ста без старости. Педагогический коллектив Ошминской общеобразовательной школы. общеобразовательной школы.

с. Ошминское ПОСАЖЕННИКОВУ Алевтину Сергеевну с юбилеем!
Поздравить мы тебя хотим
С прекрасной датой — 30 лет,
Уже ты многого достигла,
Но вот настал всех сил рассвет. По вот настал всех сил рассвет.
Пускай надежда никогда
Земной твой не покинет путь,
Пусть будет полон он удач,
С него желаем не свернуты!
Муж, папа, мама, Саша, Таня и бабушка.

п. Тоншаево КУДРЯВЦЕВУ Зою Николаевну



с юбилеем! С любовью дарим поздравления, Желаем счастья и тепла, И радостного настрония, Чтоб легкой жизнь всегда была. Пусть остаются дни погожими, Всегда сбываются мечты, Побольше встреч с людьми хорошими И много-много доброты! Дети, внуки.

с. Ошминское ВАВИЛОВА Юрия Леонидовича Любимого мужа, папу и деда с замечательным юбилеем!
Прекрасный возраст 60.
Его прожить не так-то просто, В кругу семьи, в кругу друзей Желаем встретить 90.
Живи, родной наш, долго-долго И не считай свои года, Пусть радость, счастье и здоровье ть радость, счастье и здоровье Тебе сопутствуют всегда.



Жена, дети, внуки.

Искренне благодарим руководителя СПК «Кувербское» В. Н. Мордвина, руководителя КФХ «Восход» П. А. Кириллова, отдел культуры, районную библиотеку, соседей, друзей, всех, кто помог нам в организации похорон нашего дорогого мужа и отца Маякова Владимира Андреевича.

### «КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители): Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области. МУ «Редакция газеты «Край родной».

**Адрес:** Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем -2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты

socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 30 октября 2003 года Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением. Регистрационный номер ПИ № 18-1524.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290 Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Номер подписан в 16 часов (по графику)

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная. Тираж 2955 Заказ 49